Подготовьте ребенка к посещению детского сада.
  В жизни каждой семьи наступает тот волнительный день, когда ребенок первый раз идет в детский сад. Родительские страхи просто «зашкаливают» и мучают взрослых вопросами «Как он (она) там без меня?», «Вдруг ее (его) будут обижать другие дети?», «Как она (он) будет кушать?» и.т.д.
     Мы, сотрудники детского сада, прекрасно вас понимаем. Мы тоже мамы и тоже переживаем за детей.

     Но нужно не просто волноваться, а максимально подготовить детей к посещению детского сада. Тогда адаптация пройдет легче и мягче, а малыш быстрее поймет как интересно и весело посещать детский сад. 

     Подготовка для ребенка может пройти совершенно незаметно, а пользы будет очень много. В первую очередь «подготовленные» дети не испытывают эмоциональных перегрузок, они мене капризны дома, быстрее начинают кушать в детском саду, да и болеют значительно меньше.

     Итак, что включает в себя эта самая подготовка? В первую очередь дисциплину родителей. Да, да. Именно родителей (законных представителей). К сожалению, далеко не все родители понимают важность режима дня ребенка. Засыпать и просыпаться в одно и то же время обязательно не только в дошкольном, но и в школьном возрасте.  Зная, что ребенок скоро будет посещать сад, родителям (законным представителям) рекомендуется постепенно «перенести» время подъема ребенка, на то, каким оно будет при посещении детского учреждения. (Вспомните, как трудно вставать в первые дни после отпуска на работу!) Ребенку это сложнее в несколько раз. А изменение режима дня – первый стресс для нежного детского организма. Уберечь  ребенка от этого – вполне по силам всем родителям (законным представителям)!

     Так же нужно поступить и по отношению к дневному сну. Если Ваш малыш уже отказывается спать, постарайтесь объяснить ему необходимость отдыха. Можно сформировать привычку просто полежать, отдохнуть, беседуя на приятные, но обязательно спокойные темы.
     Второй важный момент - позитивный настрой взрослых на посещение детского сада. Не нужно при ребенке «демонстрировать» свое волнение. Постарайтесь использовать фразы и слова «я не представляю, как это будет», «я так переживаю», «боюсь», «волнуюсь» когда ребенок вас  не слышит!
      Дети понимают волнения близких людей, чувство тревоги и страха быстро и прочно оседает в подсознании ребенка. Малыш невольно начинает бояться детского сада и со страхом туда пойдет.

     А если взрослые будут говорить другие слова («как здорово, что ребенок идет в детский сад», «мы так рады», «там так интересно», «в детском саду много игрушек и друзей» и т. п), то и ребенок при посещении сада будет испытывать интерес, а не страх.
     Большую роль в адаптации играет самостоятельность ребенка. Научите малыша пользоваться туалетной бумагой, мыть руки с мылом, а также пользоваться носовым платком. Если ребенок умеет самостоятельно кушать ножкой и вилкой, не играть едой, то он не будет испытывать дополнительных сложностей в адаптации и общении в детском коллективе.
     Итак, подведем итог выше сказанному. Нужно:

- организовать правильный режим дня ребенка,

- настроить себя и малыша на позитивное отношение к детскому саду,

- привить навыки начального самообслуживания.

Эти простые действия помогут начать новый  важный период жизни ребенка максимально спокойно и «без потерь». Помогите малышу пройти адаптацию легко.  Тогда каждое утро он будет с улыбкой собираться к своим друзьям, а Вы – спокойно работать!
 Подготовила : Ольга Викторовна Рубанова, старший воспитатель.  
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