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Огромная роль в развитии и воспитании ребенка принадлежит игре – важнейшему виду детской деятельности. Она является эффективным средством формирования личности дошкольника, его морально-волевых качеств, в игре реализуется потребность воздействия на мир.В.А. Сухомлинский подчеркивал, что «игра- это огромное светлое окно, через которое в духовный мир ребенка вливается живительный поток представлений, понятий об окружающем мире. Игра – это искра, зажигающая огонек пытливости и любознательности». Воспитательное значение игры во многом зависит от профессионального мастерства педагога, от знания им психологии ребенка, учета его возрастных и индивидуальных особенностей, от правильного методического руководства взаимоотношениями детей, от четкой организации и проведения всевозможных игр.

Дошкольное детство – короткий, но важный период становления личности.В эти годы ребенок приобретает первоначальные знания об окружающей жизни, у него начинает формироваться определенное отношение к людям, к труду, вырабатываются навыки и привычки правильного поведения, складывается характер.

Основной вид деятельности  детей дошкольного возраста – игра, в процессе которой развиваются духовные и  физические силы ребенка: его внимание, память, воображение, дисциплинированность, ловкость и т.д.Кроме того, игра – это своеобразный, свойственный дошкольному возрасту способ усвоения общественного опыта. Каков ребенок в игре, таков он будет , когда вырастет. Поэтому воспитание будущего  члена общества происходит  прежде всего в игре. И вся история  отдельно взятого человека как члена общества и работника представляется в развитии игры и постепенном переходе ее в трудовую деятельность. Это совершается не быстро. В младшем возрасте ребенок  преимущественно играет, его трудовая деятельность очень незначительна: он начинает самостоятельно есть, надевать носки, колготки, брюки, укрываться одеялом.В семье, где хорошо организованы эти рабочие функции, а затем постепенно усложняются, ребенку поручаются  все более  сложные  работы. Сначала это касается самообслуживания: помыть с мылом руки, убрать игрушки после игры , аккуратно сложить  свои вещи после прогулки,поставить обувь  на  полку, потом  работы, имеющие значение для всей семьи.

В игре формируются  все стороны личности ребенка, происходят значительные изменения в его психике, подготавливающие  переход к новой, более высокой стадии развития. Этим объясняются огромные воспитательные возможности игры, которую психологи считают ведущей деятельностью дошкольника.

Особое место занимают игры, которые создаются самими детьми, - их называют творческими или сюжетно-ролевыми. В этих играх дошкольники воспроизводят в ролях все то, что они видят вокруг себя в жизни и  деятельности взрослых.  Творческая игра наиболее полно формирует личность ребенка, поэтому является важным средством воспитания.

Игра – отражение жизни. Здесь все «как будто», «понарошку», но и в этой обстановке, которая создается воображением ребенка, много настоящего: действия всегда реальны, чувства, переживания  искренни.Ребенок знает, что кукла и мишка – игрушки, но любит их как живых, понимает, что он не настоящий летчик или моряк, но чувствует себя смелым летчиком, отважным моряком.

Подражание взрослым в игре связано с работой воображения. Ребенок не копирует действительность, он комбинирует разные впечатления жизни с личным опытом.

Детское творчество проявляется в замысле игры и в поиске средств для его реализации. Очень много выдумки требуется, чтобы решить, в какое путешествие отправиться,  какой построить корабль или самолет, какие  материалы подготовить. Дети играют для себя, выражая свои мечты и стремления, мысли и чувства, которые владеют ими  в данный момент.

В игре дети  в первый раз вступают в общение со сверстниками. Их объединяет цель, совместные усилия для ее достиженя, общие интересы. Дети самостоятельно выбирают игру. В игре ребенок начинает чувствовать себя членом коллектива, оценивает действия и поступки своих товарищей и свои . Задача воспитателя состоит в том, чтобы способствовать установлению между детьми отношений, основанных на дружбе, справедливости.

Творческая коллективная игра является  воспитанием  нравственных чувств дошкольников.Навыки,  полученные в  повседневном общении детей друг с другом и со взрослыми, получают  развитие в игре.  Воспитатель  должен помочь  детям организовать игру, которая вызывала бы лучшие эмоции.

Игра  очень помогает умственному воспитанию ребенка.  Знания, полученные в детском саду и дома, находят в игре практическое применение. Ребенок думает над тем, что видел, о чем ему читали , рассказывали, вспоминает эпизоды из сказок и рассказов, различные события жизни. Игровую роль дети выбирают в соответствии со своими интересами, своими мечтами о будущей профессии.  Эти мечты  не раз изменятся. Но очень важно, что  у ребенка формируются представления о роли разных профессий. Интересные игры создают радостное настроение,  делают жизнь детей более полной.

Только при хорошей организации детей можно успешно развивать творческие способности каждого ребенка, его активность. Организовать дружный коллектив, воспитать у детей товарищеские чувства, организаторские умения можно, если удается увлечь их играми, отражающими труд взрослых, взаимоотношения. Дети подражают домашним делам мамы и бабушки, работе воспитателя, врача, учителя, шофера, летчика, моряка и т. д. Следовательно, в играх воспитывается уважение ко всякому труду, полезному для общества,  утверждается стремление самим принимать в нем участие.

Одна из любимых игр старших дошкольников – игра «День рождения куклы». При развитии этой игры дети проявляют много выдумки, изобретательности, творческого воображения. Члены семьи – мама, папа, бабушка – обычно готовят праздничный стол. Для этого воспитатель предлагает взять им самый красивый сервиз, помогает по-праздничному накрыть стол для гостей. Дети готовят разнообразное угощение. К этому подключаются те, кто любит лепить из глины, пластилина, вырезать из бумаги.

Педагог помогает посчитать, сколько придет гостей, продумать, где их разместить и как их развлечь. Кукле-имениннице повязывают красивый бант, надевают  новое платье, и она наблюдает, как идут приготовления к празднику.

«Сегодня придет много гостей,- объясняет Аленушке папа, – надо приготовить пирожные, апельсины, яблоки». Дети старательно лепят угощение, украшают стол цветами, раскладывают на тарелки разнообразную еду. Мама приглашает друзей Аленушки в гости. Девочки наряжяют своих кукол, собираются на день рождения. Гости по секрету готовят для Аленки подарки: рисуют, лепят из пластилина. Каждый старается, чтобы его игрушка понравилась имениннице.Юля нарисовала портреты Аленки, ее мамы, бабушки и папы. Все рисунки понравились детям. Они решили поместить их в рамки, чтобы повесить на стенку. Гости внимательно рассматривают изображения: у мамы светлые волосы и голубые глаза; у папы рубашка в клеточку; у бабушки платье в полоску; у Аленки большой розовый бант , она веселая. Рисунки аккуратно помещаются в подарочные пакеты, чтобы они  не помялись и не испортились.

На день рождения , по предложению воспитателя, решили ехать на автобусе. Мальчики  быстро построили большой автобус из стульчиков и строительного материала. Но мест всем не хватило. Мальчики предложили сесть девочкам: «Садитесь, пожалуйста, мы постоим». Воспитатель одобрил этот поступок.

Приехав в гости, дети поздравили именинницу, подарили ей подарки. Мама предложила гостям выпить чаю.  Гости охотно согласились, а потом по желанию Аленушки исполнили ее любимые стихи, песни, водили хоровод. Мама от мени дочери поблагодарила гостей за поздравление и подарки, пригласила всех прийти на день рождения бабушки. Этот сюжет стал одним из любимых. Дети, играя в «семью», отмечали дни рождения своих дочек и сыночков, мамы и бабушки, папы и дедушки.

В творческих играх проявляются индивидуальные склонности и интересы детей, их потребности, привязанности. Чаще всего бытовые темы объединяют дружащих  между собой детей. При развитии одновременно нескольких сюжетов, объединенных  одной идеей, в старшей и подготовительной к школе группе в игре могут участвовать все дети.

Играя в « семью», ребята решили построить для малышей детский сад. Папы уходят на стройку, наказывая детям не шалить, помогать маме. К строителям присоединяются Мальчики, играющие с машинами. Детский сад быстро построили, папа пришел с работы и объявил: «Детский сад  построен, Аленка завтра может идти туда». Через некоторое время предлагает собираться: «Одевайте Аленку, я ее на машине в детский сад отвезу». Куклу одевают, сажают  в машину, все машут рукой, папа уезжает.

«А кто там будет воспитателем?» - спрашивает мама. И тут же находятся же находятся желающие взять на себя роли сотрудников детского сада: воспитателя, няни, повара, музыкального руководителя. Один из мальчиков, которому очень хотелось играть, предложил принять его шофером: он будет возить продукты в детский сад. Его идея детям очень понравилась. Многие включились в игру, начав строительство магазина, улицы, на которой расположен детский сад. Другие дети вместе с воспитателем стали лепить из пластилина продукты, чтобы их продавать в магазине и развозить по детским садам. Таким образом, большая часть ребят была занята в игре. Многие из  них выполняли две роли – родителей и рабочих на стройке, продавцов в магазине. Воспитатель, наблюдая за детьми, приходил им на помощь, помогая создать новую игровую ситуацию и распределить роли.

Таким образом, в игре нашло отражение новое нравственое правило: малышей нельзя оставлять одних. Чтобы его выполнить, «родители» позаботились о строительстве «детского сада»

Если в игре ребята удовлетворяют не только собственные интересы, но и считаются с интересами всех играющих, то говорит о том, что нравственные правила детьми усвоены хорошо.  Роли, требующие проявления гуманности, укрепляют реальные детские взаимоотношения, развивают взаимопонимание, согласованность действий в коллективной игре, стремление общее дело дружно, оказывать помощь товарищам, родителям и другим людям в повседневной жизни.

Игры на бытовые темы дают возможность воспитателю лучше изучить каждого ребенка, отметить особенности его поведения с товарищами. Иногда дети в игре проявляют негативное отношение к членам семьи, равнодушное отношение к  малышам , к взрослым членам семьи. Это  дает основание усилить  индивидуальный подход, привлечь семью к тому, чтобы дома родители больше внимания уделили воспитанию у ребенка тех или иных нравственных чувств, умений и навыков поведения в семье, в ощественном месте.

Еще один пример.

Педагог заметил, что не все мальчики проявляют уважеие к девочкам, внимательны, чутки к ним. Для воспитания вежливости, культуры поведения в общественном месте воспитатель предложил начать игру в «поездку». Дети распределили роли членов семьи и пассажиров. Количество посадочных мест ограничивалось, и возникла необходимость выбора: кому сидеть, кому стоять. Необходимо было уступать место мамам с детьми, потому что тяжело держать ребенка, а если автобус резко затормозит, мама и ребенок могут упасть, ребенок ушибется и заплачет. Место может занять старушка или дедушка. Им стоять трудно. Если  пожилых людей в  автобусе нет, тогда могут сесть девочки. А мальчики  и мужчины должны постоять.

В подобных играх выявляется знание детьми  правил поведения в общественных местах.  И дома, и в детском саду ребятам следует  читать книги соответствующего содержания, проводить с ними беседы. Полученные знания дети обязательно прямо или косвенно отразят в игре, и, наоборот, впечатления от игры пополнят практический опыт ребенка.

Умелое руководство педагога помогает направить игры детей в нужное русло.

Таким образом, сюжетно-ролевые игры, в которых дети творчески  отражают жизнь родных, близких и знакомых людей, способствуют развитию нравсвенного поведения.
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